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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 15. november 2022 kl. 17-19 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Til stede: Kirsten H, Louise, Anne, Lis og Kirsten A 
Afbud fra: Preben, Jane, Marie, Trine. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Anerkendelsesprisen 2022 
6. Støj 
7. Byttemarked lørdag 15.oktober 
8. Lommepark 
9. Grøn Gade 
10. Opgaver / Idéliste 
11. Næste møde 
12. Meddelelser 
13. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Vi tilføjede punkt 9a, Affaldsbod på Torvet  
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 11/10-2022 - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 26/10-2022 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Trine havde meldt afbud men skrev om følgende projekter, der arbejdes med: 
• Green Friday er 25/11 – samme dag som Black Friday – afholdes byttemarked flere steder i byen: i Indre 

By Kulturhus, På Trianglen og i Det Bæredygtige Forsamlingshus på Frederiksberg. 
• Den 1.december vil der i Dyrkøb 5 blive opsat en pink byttecontainer. 
• Der er sendt ansøgning til Nordeafonden til Natur I Byen. 
• Grøn Nørrevold, hvor der arbejdes på at plante mikroskov i midterrabatten, hvor der i gamle dage kørte 

sporvogne 
• Der arrangeres gåture om og i Grønne Gårde 
• Der arbejdes med at arrangere fællesspisninger, hvor man medbringer egen mad 
 
Ad 5, Anerkendelsesprisen 2022 
Se punkt 11 i referat fra sidste lokaludvalgsmøde. Kender vi en person, forening el.lign., der fortjener 
anerkendelsesprisen 2022? Vi tænker videre. 
 
Ad 6, Støj 
Intet nyt. 
 
Ad 7, Byttemarked lørdag 15.oktober 
Vi taler om erfaringerne fra byttemarkedet og om vi skal arrangere det igen – måske næste år. 
Vi var enige om, at det var gået godt og at formålet er godt. 
Louise vil oprette et sted, hvor vi kan lægge alle vore billeder og videoer fra dagen, og vi får et link. 
Vi var enige om, at vi gerne vil arrangere et Byttemarked igen næste år i oktober i ugen før vinterferien. 
Kirsten kontakter Beboerhuset for at reservere en dato. 
 
Ad 8, Lommepark 
Kirsten havde glemt at invitere Frederik, desværre, så der er intet nyt – endnu. 
 
Ad 9, Grøn gade 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Der afholdes møde i Nisten, Beboerhuset onsdag 16/11 kl 19.30 om Bylivspuljen og om at gøre gaden ud for 
Beboerhuset grønnere.  
Bylivsgadepuljen er navnet på puljen, som man kan søge penge fra til at gøre (et stykke af) en gade mere 
grøn. Der er uddelt indkaldelser til alle beboere i Dronningensgade mellem Sofiegade og Torvet. Alle er 
velkomne til mødet, hvor der skal tales om projektet. 
 
Ad 9A, Affaldsbod på Torvet 
Lis foreslog, at vi laver en bod på Torvet en dag, hvor folk kan komme og spørge (gætte), i hvilken container 
et stykke affald skal lægges. Formålet er at informere om affaldssortering og minimere restaffaldet. 
Louise vil høre, om Miljøpunkt har ideer til, hvordan vi kan få uddannelse i sortering fra TMF, så vi bliver 
bedre klædt på til at svare på spørgsmål, og hvordan vi kan gå videre med ideen. 
Vi havde en god snak, og Louise fortalte, at Produktkataloget er blevet opdateret med nye priser. Se link: 
https://a21.dk/wp-content/uploads/2022/09/05.09.22-Affaldssortering-i-hjemmet-QR-1.pdf 
(Jeg fandt på samme hjemmeside: https://a21.dk/miljoeomraader/smarte-sorteringsloesninger/  et link til en 
quiz, som kan være sjov at prøve: https://a21.dk/wp-content/uploads/2022/09/Skralde-qui1.pdf) 
 
 
Ad 10, Opgaver / Idéliste 
- Livet på vand, Green Kayak: Preben foreslår, at vi taler om samarbejdet. 1-2 kajakker til 

skraldeindsamling, evt. samarbejde med Kajak-bar, evt. søge om støtte –  
- Flere grønne facader –  
- Den lille legeplads, bag vagthuset på vej mod Amager, her var der i sin tid soppe-sø. Nu er der bænke 

og et motionsstativ. Kunne der ikke være nogle mere grønt/vildt/spændende? Måske nogle 
sommerfuglebuske –  

- Repair-cafe: vi leder videre efter lokaler -  
- Lav torsdags-arrangementerne ved Hal C flytbare til andre steder i sommerperioderne. Lis arbejder 

videre med dette i støjgruppen –  
- Vandhaver i vandet – 
- Fugleflåder i Stadsgraven –  
- Regnvandsopsamlingssystem med bold, det vil vi gerne udbrede kendskab til -  
 
Ad 11, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før 
lokaludvalgsmødet i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2022 er: 30/11, 14/12. 
Miljøgruppens møder i 2022 er planlagt til: 29/11. 
Næste møde er: 29.november kl 17 i Beboerhuset. 
 
Ad 12, Meddelelser 
- Beboerhuset afholder julemarked lørdag-søndag den 3.-4. december. 
- Lis, Trine og Kirsten deltog i møde i TMF, hvor de forklarede om en ny pulje til bedre sortering af affald. 

Vi sorterer i dag 42%, men skal op på 70%. På A21.dk er et link: www.kk.dk/affaldspuljer, hvor det 
forklares, hvordan beboerforeninger kan få hjælp (og penge) til bedre sortering og dermed mindre udgift 
til restaffald. Se også lille notits i Christianshavneren, hvor dette beskrives. Kirsten rykker TMF for et 
referat/præsentationen fra mødet, som vi foreslår bliver sendt til alle foreninger på Christianshavn (email-
adresser er hos lokaludvalgets sekretariat). Lis beder om adresselisten. 

- Lis fortalte om sidste nyt om plastik i jorden: der er plastik-nano-partikel i landbrugsjorden. Det kommer 
bl.a. fra vandrensningsanlæg, hvor der tilføjes mikroplast til at binde bakterier. Det kommer også fra så-
frø, der er coated med plastik, og det kommer fra gødning, der spredes på markerne men som er 
behandlet med plastik. Der er også plastik i tandpasta, cremer og cacaopulver (anti-klumpning) Nano-
partiklerne ender i planterne, og i fødevarerne. 

 
Ad 13, Eventuelt 
Anne fortalte, at hun arbejder med at få sat solceller på taget af Sofiebadet. 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 

https://a21.dk/wp-content/uploads/2022/09/05.09.22-Affaldssortering-i-hjemmet-QR-1.pdf
https://a21.dk/miljoeomraader/smarte-sorteringsloesninger/
https://a21.dk/wp-content/uploads/2022/09/Skralde-qui1.pdf
http://www.kk.dk/affaldspuljer
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Navn 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Svend Aage Schiermacher 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, LU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Marie-Louise Jørgensen 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


